

庭审开始前被正式拘捕,成为第一个被捕的美国前总统 被控34项伪造记录重罪 特朗普当庭拒绝认罪

这是美国历史上从未有过的一幕:特朗普4日在纽约曼哈顿地区法院出庭受审,庭审开始前他被正式拘捕,成为第一个被捕的美国前总统。

面对最高刑期可达136年的34项指控,特朗普均拒绝认罪,并在获得现场保释后立即离开纽约。法庭之外,美国政治与民意撕裂正继续加深。

没戴手铐

特朗普出庭神情严肃

特朗普4日抵达法院时没有发表讲话,下车后径直走进大楼。法院周围道路被封锁,现场有大量警察和警车,特朗普的支持者和反对者聚集在法院对面的公园内,虽然被栅栏和警察隔开,但双方隔空喊话,情绪激动。

特朗普受审的画面最先由一家英国媒体放出。特朗普与律师坐在一起,神情严肃,身形略微佝偻,双臂垂在桌下——这是美国有史以来第一位前总统在法院接受刑事诉讼的画面。

美媒报道,警方没有给特朗普戴手铐,也没有让他拍摄嫌疑人大头照,仅仅录入了指纹。法庭上,特朗普大部分时间都是眼神直直盯着前方,偶尔把胳膊肘放在桌子上,偶尔看看检察官,听听律师的低声言语。

特朗普出庭后,曼哈顿大陪审团的起诉书也随之公开,特朗普被控犯有34项伪造记录的重罪。《纽约邮报》报道,这些重罪指控意味着特朗普面临的最高刑期可能达到136年。

特朗普对这些指控全部予以否认。“没有任何违法行为!”特朗普在自创的社交媒体平台上写道,“几乎所有法律专家都说此案不成立。”

特朗普涉嫌2016年竞选总统期间向两名女性支付“封口费”,试图掩盖与她们之间的交往。此次检方调查重点是“封口费”安排中是否存在非法记账以掩盖违反竞选资金法等行为。

尽可能包装

纽约之行更像“宣传片”

面对这一历史性审判,特朗普似乎有意把不光彩的纽约之行尽可能包装为竞选下届总统的“宣传片”。

特朗普3日启程前往纽约时,在他的车队从海湖庄园前往机场的公路两旁,大批支持者挥舞国旗欢呼。他搭乘的波音757私人专机也被特意涂改成组



特朗普和他的法律团队坐在被告席上。

成美国国旗的红白蓝三色,机身上印着特朗普姓氏的大写字母。

特朗普抵达纽约第五大道上的特朗普大厦时,早已等候在此的支持者们挥舞着写有“特朗普获胜”“逮捕拜登”的横幅欢呼,特朗普简单挥手致意后进入楼内。一名助手透露,特朗普飞机上看了大量关于自己“自首”的电视报道,神情“专注且不服”。

刻意保持低调

拜登拒绝发表更多意见

相较于特朗普的“专注且不服”,美国社会的反应要复杂得多。

民主党人刻意保持低调,总统拜登表示不担心引发骚乱,但拒绝发表更多意见。分析人士认为,民主党人此时无论说什么都可能被打上“党争”的标签,进而落入特朗普的话术。

多数共和党人表面力挺特朗普,内心不乏“小九九”。一方面,特朗普展现出的巨大“民望”,使共和党人不得不力保;另一方面,由于特朗普多项丑闻缠身,共和党也不免担心与他深度捆绑会在未来拖累选情。

特朗普受审当天,《时代》周刊发布了新一期杂志封面,主视觉是一个大大的指纹,配文是“史无前例”。美国舆论已经意识到,政治的衰落、党争的加剧、民意的撕裂,的确正使美国进入“史无前例”的阶段。

综合新华社、中新社、《新民晚报》报道



4日,特朗普抵达纽约曼哈顿地区法院接受提审。

关注

特朗普应诉后“火力全开” 称民主党搞“政治迫害”

特朗普4日在纽约出庭应诉后返回他在佛罗里达州的住所海湖庄园,对着数百名支持者发表讲话,持续一贯说辞,即民主党对他搞“政治迫害”,企图阻止他再次当选总统。

特朗普在讲话中称“民主党人从一开始就监视我的选战”。他历数民主党人“迫害”他的“罪状”,从他担任总统时遭弹劾,到针对他和特朗普集团的司法调查,把民主党籍的总统约瑟夫·拜登、前国务卿希拉里·克林顿以及主持调查的检察官和审案法官挨个“数落”一遍。

特朗普在讲话中称:“我从未想过这样的事情会发生在美国,从没想到过。”特朗普称,调查“封口费”案件的民主党籍检察官布拉格是“失败”的检察官,上任前就打算与自己作对。“我们的司法系统已经变得无法无天。他们正在利用它,以赢得选举,以及干其他一切事。”特朗普说。

解析

特朗普被刑事起诉 带来总统选举不确定性

特朗普在2020年总统选举中输给拜登后拒绝承认败选,坚称当年选举存在大规模舞弊。去年11月,特朗普正式宣布将参加2024年总统选举。《华盛顿邮报》文章认为,特朗普被刑事起诉为2024年美国总统选举带来不确定性。

美国国会前众议员、共和党人李·泽尔丁称,特朗普被刑事起诉让他在共和党内获得更加稳固的支持,有助于他在初选中胜出,获得2024年共和党总统候选人提名。特朗普竞选团队一名顾问还声称,特朗普被刑事起诉的消息被公开4天内,他们收到超过800万美元的政治捐款。

美国舆论声称,被刑事起诉甚至被定罪并不一定会妨碍特朗普竞选总统,但弗吉尼亚大学政治研究中心主任拉里·萨巴托预计,到了总统选举阶段,这些刑事案件并不会帮到特朗普及共和党。特朗普还可能受到多方刑事起诉,累积起来将成为一个大问题。

“员工怒怼领导清明节安排加班”聊天记录引热议

中国电科回应:非集团公司所属成员单位和员工

4日,疑似“中国电科员工怒怼领导清明节强制安排加班”的相关聊天记录在网络上传播。5日,中国电子科技集团有限公司回应称,网传微信群聊天记录所涉单位和人员,非集团公司所属成员单位和员工。

中国电科称不是自己单位员工

中国电科新闻发言人表示,近日,中国电科关注到多个网络平台根据网传“CETC成都事业部(413)”和“CETC-软件开发课(27)”两个微信群聊天记录,发布和传播有关中国电科的不实信息和言论。中

国电科高度重视,认真排查,上述微信群聊天记录所涉单位和人员,非集团公司所属成员单位和员工。

四川省相关部门介入调查核实

4日,“员工因清明节被强制加班怒怼领导”的聊天记录在网络上热传,迅速引

起网友热议。聊天记录显示,一名员工因领导安排清明节加班而暴怒,发泄了自己在过去一段时间内加班的怨气,并引起部门同事的集体共鸣,纷纷要求辞职。

5日,记者致电成都市劳动保障监察总队,工作人员表示,已注意到相关网络舆情,将进一步前往涉事公司了解情况,调查核实。

四川省总工会相关负责人表示,根据网络曝光的情况,他们正与成都市总工会深入开展调查核实工作,若确实存在违反劳动法的情况,将采取措施,坚决维护职

工合法权益。

员工有拒绝节假日加班的权利

根据《劳动法》相关规定,用人单位由于生产经营需要,经与工会和劳动者协商后可以延长工作时间,一般每日不得超过一小时。《劳动合同法》规定,用人单位应当严格执行劳动定额标准,不得强迫或者变相强迫劳动者加班。用人单位安排加班的,应当按照国家有关规定向劳动者支付加班费。也就是说,员工有拒绝节假日加班的权利。综合中新社、中央电视台报道